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ATAS

ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA, EM 23/9/99

Presidência dos Deputados José Braga e Gil Pereira

Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte: 1ª Fase (Expediente): Ata; discursos dos Deputados Durval Ângelo e Carlos Pimenta; aprovação da ata - Correspondência: Ofícios -  
2ª Fase (Grande Expediente): Apresentação de Proposições: Projeto de Lei Complementar  nº 15/99 - Requerimentos nºs 737 a 746/99 - Interrupção e reabertura dos trabalhos  
ordinários - Oradores Inscritos: Discurso do Deputado Dalmo Ribeiro Silva - Questão de ordem - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase: Abertura de Inscrições - Questão de ordem -  
Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

José Braga - Durval Ângelo - Dilzon Melo - Gil Pereira - Agostinho Patrús - Agostinho Silveira - Alberto Bejani - Alberto Pinto Coelho - Álvaro Antônio - Ambrósio Pinto -  
Antônio Andrade - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Bilac Pinto - Cabo Morais - Carlos Pimenta - César de Mesquita - Chico Rafael - Cristiano Canêdo - Dalmo Ribeiro Silva -  
Dimas Rodrigues - Dinis Pinheiro - Djalma Diniz - Doutor Viana - Edson Rezende - Eduardo Daladier - Elaine Matozinhos - Elbe Brandão - Elmo Braz - Ermano Batista - Fábio  
Avelar - Hely Tarqüínio - João Batista de Oliveira - João Leite - João Paulo - Jorge Eduardo de Oliveira - Luiz Fernando Faria - Luiz Menezes - Marcelo Gonçalves - Márcio Cunha  
- Márcio Kangussu - Marco Régis - Maria José Haueisen - Maria Olívia - Maria Tereza Lara - Miguel Martini - Pastor George - Rêmolo Aloise - Rogério Correia - Ronaldo  
Canabrava - Sargento Rodrigues - Sebastião Navarro Vieira - Wanderley Ávila.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Gil Pereira) - Às 14h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em  
nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

Ata



- O Deputado Luiz Fernando Faria, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior.

O Sr. Presidente - Em discussão, a ata. 

O Deputado Durval Ângelo - Sr. Presidente, as duas últimas atas carregam uma contradição. Quero saber se vamos fazer a correção nessa ou na anterior, porque, a ata lida ontem  
registra que o Presidente colocou em votação, para a manifestação do Plenário, a ata da reunião secreta e da reunião aberta de terça-feira, como se as duas tivessem sido aprovadas.  
Todos nós nos lembramos dos termos da ata de ontem. Agora, estamos vendo o Presidente colocar em votação um requerimento que determina que a reunião secreta não foi secreta.  
Só que há uma seqüência, passos formais do processo que devem ser observados. O art. 40, em seu § 4º, diz que a primeira providência do Presidente é colocar em votação se a ata  
vai ser pública ou secreta. O art. 42 estabelece que a ata tem que ser apreciada. Então, solicito desta Presidência que faça correção em uma das duas atas. Primeiro, que não existiu  
reunião secreta neste Poder. Se entendermos que existiu, a reunião não cumpriu os dois últimos passos formais, conforme determinam os arts. 40 e 42. Essa correção em uma das atas  
tem de ser feita, para que não carreguemos um erro histórico. Alio-me à tese de que toda ata, mesmo a de reunião secreta do Poder, é pública, exceto se houver deliberação em  
contrário, em dois casos claros, estabelecidos em dois incisos do § 4º do art. 40: quando se coloca em risco a questão da segurança do Estado e a inviolabilidade da honra das 
pessoas, em algumas circunstâncias ali previstas. Assim, está havendo uma contradição. Quero saber em qual das duas atas a retificação vai ser feita. Não podemos ter uma ata lida  
ontem, que fala da aprovação das duas atas, inclusive da secreta, que ninguém conhece mas já foi aprovada. Hoje, temos essa contradição de um requerimento, que está de alguma 
forma voltado a um artigo anterior, o art. 40. Seria importante que essa Presidência determinasse a retificação. Minha intenção é recorrer à Comissão de Constituição e Justiça, caso  
essa retificação não seja feita. Não podemos ter essa contradição nas duas atas. Estão gravadas as leituras das duas atas. Há aí um buraco jurídico, um vácuo. Quero saber em qual  
momento as atas serão corrigidas.

O Sr. Presidente - A Presidência informa ao Deputado Durval Ângelo que foram aprovadas as duas atas na 71ª Reunião Ordinária. Posteriormente, o Presidente Anderson Adauto,  
em consonância com os demais Líderes, tornou sem efeito a aprovação da ata da reunião secreta e colocou o requerimento em votação. A ata da reunião secreta será apresentada pelo 
Deputado João Leite em outro momento.

O Deputado Durval Ângelo - Colega de Mesa, isso é o samba do crioulo doido. Pode-se verificar o art. 40, que é anterior ao 42, até por questão de seqüência matemática. Mais que  
isso: o art. 42 diz claramente que, na reunião secreta, a ata tem de ser lida para, posteriormente, ser feita a retificação pelos presentes. Dessa forma, estamos tendo uma contradição. A 
meu ver, é uma concessão regimental que não é correta. Não podemos permitir essa concessão. Concordo que tenha havido um acordo político para resolver o problema, já que a  
reunião não seguiu seus passos formais. 

Se não houver acordo político, a reunião secreta de terça-feira não terá existido, ou seja, ela foi sem nunca ter sido. O preferível seria fazer a seguinte retificação nessa ata: conforme  
o Acordo de Lideranças, a ata da reunião será apreciada na próxima semana, fazendo-se a retificação na ata de terça-feira, ou seja, desconsidera-se a aprovação que o Presidente 
encaminhou na reunião de terça. Isso é lógico.  Desconsidera-se a aprovação da ata da reunião secreta de terça-feira, em razão de um acordo de Líderes.  Com isso apenas, fico  
satisfeito, mas quero que tudo seja feito corretamente.

O Sr. Presidente - Queremos informar ao Deputado Durval Ângelo que isso já foi desconsiderado; tanto é verdade que não está constando em ata.

O Deputado Durval Ângelo - Não. Ela foi lida ontem, na ata. Então ela foi lida, mas vai ser desconsiderada?

O Sr. Presidente - Não foi lida.

O Deputado Durval Ângelo - Ontem, foi lido que duas atas foram colocadas em apreciação. Isso está gravado no Plenário. A leitura foi feita. O Presidente, inclusive, declarou à 
imprensa, na terça-feira, à noite, que tinha aprovado as duas atas, até de uma forma jocosa, como se a Oposição tivesse cochilado. Basta isso: colocar que a ata de ontem deve ser  
corrigida.

O Deputado Carlos Pimenta - A parte regimental do procedimento relativo à ata da reunião secreta foi levantada pelo Deputado Durval Ângelo, e concordamos plenamente. Mas  
acrescento que uma ata que ainda está sendo elaborada não poderia ter sido votada. Esse é o primeiro ponto. O segundo ponto é o seguinte: no acordo feito, chegamos à conclusão de  
que, para que a ata permanecesse secreta e para que a reunião com o Alto Comando da Polícia Militar também tivesse caráter secreto, teríamos que afrontar as duas condições  
impostas pelo Deputado Durval Ângelo. No entanto, no Acordo de Lideranças, chegamos à conclusão de que não houve nenhuma afronta às duas condições estabelecidas por nosso  
Regimento Interno.  Assim, em nome da Oposição desta Casa, entendemos que a ata, tão logo seja elaborada pelo Deputado João Leite,  deve ter caráter público.  Não tivemos  
nenhuma informação, pois nenhuma das indagações feitas pela Oposição ao Comando da Polícia foi respondida de forma alguma. Para nós, a reunião não foi secreta; portanto, a ata  
tem que ser pública. Espero que a Mesa possa torná-la pública, inclusive publicando-a no diário oficial do Estado.

O Sr. Presidente - Quero informar ao Deputado Durval Ângelo que a ata de ontem é esta que está sendo discutida. Pois não, Deputado João Leite. Desculpe-me, Deputado Durval  
Ângelo.

O Deputado Durval Ângelo - Com muita satisfação. Essa identificação me honra muito. Gostaria de dizer o seguinte: ontem, na reunião da tarde, o Presidente solicitou que se 
procedesse à leitura da ata de ontem, referente à ata das duas reuniões de terça-feira, e colocou o mesmo termo da reunião de terça.

O Sr. Presidente - Ele falou da parte pública.

O Deputado Durval Ângelo - Não. Ele não leu, mas disse: consideram-se aprovadas as duas atas. A da reunião secreta, ele não leu. Quero que, na ata de hoje, conste uma ressalva.

O Sr. Presidente - Esse ato foi tornado sem efeito.

O Deputado Durval Ângelo - Tudo bem. Então quero que conste na ata que ele foi tornado sem efeito,  pois a ata existe para registrar o que acontece aqui dentro.  A ata é um 
documento histórico. Quero que conste isso: o ato do Presidente, considerando as duas atas aprovadas, foi tornado sem efeito.

O Sr. Presidente - A Presidência esclarece ao Deputado que a ata lida hoje será retificada e que a destinada à publicação já registra a anulação da aprovação da ata da parte secreta da  
36ª Reunião Extraordinária. Não havendo outras retificações a serem feitas, dou a ata por aprovada.

Correspondência

- O Deputado João Leite, 1º-Secretário "ad hoc", lê a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr. José Jairo Gomes, Procurador da República no Estado, solicitando informações a respeito da existência de lei autorizativa da realização do convênio e do contrato de doação  
que menciona, firmados pelo ex-Governador Eduardo Azeredo.

Do Sr. Rubens Xavier Ferreira, Presidente do TRE-MG, apresentando propostas de alteração ao Projeto de Lei nº 181/99 e encaminhando cópia do processo administrativo que versa  
sobre pedido de alteração de "software" de urna eletrônica. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 181/99.)



Do Sr. Sávio Souza Cruz, Secretário de Administração, encaminhando, em atenção a requerimento do Deputado Carlos Pimenta (informações a respeito dos planos de carreira no  
serviço público estadual), nota técnica emitida pela Superintendência Central de Cargos, Carreiras e Vencimento.

Da Sra. Carmen Lúcia Miranda Silveira, Chefe da UCECON/DA, encaminhando documentação relativa ao termo aditivo ao convênio firmado entre a Fundação Nacional de Saúde e  
a Secretaria da Saúde. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr.  Eugênio  da Silva,  representante  comercial  da EUSIL  Calçados  Ltda.,  apresentando  críticas  à  atual  situação do País  e  sugestões  para melhorá-la.  (-  À Comissão  de  
Administração Pública.)

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - A Mesa passa a receber proposições.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 15/99

Dá nova redação ao § 11 do art. 136 da Lei nº 5.301, de 16 de outubro de 1969, que contém o Estatuto do Pessoal da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - O § 11 do art. 136 da Lei nº 5.301, de 16 de outubro de 1969, introduzido pela Lei Complementar nº 31, de 14 de janeiro de 1994, passa a vigorar com a seguinte redação:

"Art. 136 - ......................................

§ 11 - O Oficial da Polícia  Militar do Estado de Minas Gerais  que completar  trinta anos de efetivo exercício poderá permanecer em serviço ativo até o final do mandato do  
Governador do Estado, respeitado o limite de idade previsto nesta lei.

Art. 2º - Esta lei complementar entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.

Sala das Reuniões, de setembro de 1999.

Paulo Pettersen

Justificação: O projeto de lei que apresentamos propõe a alteração do § 11 do art. 136 da Lei nº 5.301, de 16/10/69, introduzido pela Lei Complementar nº 31, de 14/1/94, com o 
objetivo de facilitar o alcance dos objetivos dessa lei complementar, tendo em vista que a substituição dos oficiais, alguns deles ocupantes de cargos, ocasionaria grande prejuízo para  
as atividades administrativas e militares, o que seria flagrantemente contrário ao interesse público.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, de Administração Pública e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 192, c/c o art. 102, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS

Nº 737/99, da Comissão de Educação,  Cultura,  Ciência e Tecnologia,  solicitando seja  formulado apelo ao Secretário da Educação com vistas  a que se determine a adequada  
distribuição de merendas escolares nas escolas públicas estaduais.

Nº 738/99, da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, solicitando seja formulado apelo ao Secretário da Educação com vistas à liberação de material escolar para as  
escolas públicas estaduais do Município de Joaíma. (- Distribuídos à Comissão de Educação.)

Nº 739/99, da Comissão de Educação,  Cultura,  Ciência e Tecnologia,  solicitando seja  encaminhado ao Secretário da Educação pedido de informações  sobre a distribuição de 
merendas escolares nas escolas públicas estaduais.

Nº 740/99, da Comissão de Educação,  Cultura,  Ciência e Tecnologia,  solicitando seja encaminhado ofício ao Secretário da Educação com vistas  a que se enviem a esta Casa  
informações sobre quantos servidores efetivos, especialistas de educação, encontram-se em atividade em regime de 24 horas semanais. (- Distribuídos à Mesa da Assembléia.)

Nº 741/99, da Comissão de Educação,  Cultura,  Ciência e Tecnologia,  solicitando seja encaminhada ao Secretário da Educação denúncia  apresentada pelo Sr. Mário Sebastião  
Cordeiro Alves, Secretário Municipal de Educação de Turmalina. (- À Comissão de Educação.)

Nº 742/99, do Deputado Chico Rafael, solicitando se consigne nos anais da Casa voto de congratulações com o Desembargador José Francisco Bueno por sua posse no Tribunal de  
Justiça do Estado. (- À Comissão de Administração Pública.)

Nº 743/99,  do Deputado Sargento Rodrigues,  solicitando seja encaminhado ao Grupo de Trabalho da Reforma Previdenciária  pedido de informações sobre seu cronograma e 
programa de trabalho, bem como o envio de relatórios parciais dos trabalhos realizados à Comissão de Administração Pública desta Casa. (- À Mesa da Assembléia.)

Nº 744/99,  do Deputado Antônio Carlos Andrada,  solicitando seja  formulado apelo ao Secretário da Educação com vistas  ao retorno das turmas de 5ª a 8ª séries  do Ensino 
Fundamental na Escola Estadual Professor Soares Ferreira, no Município de Barbacena. (- À Comissão de Educação.)

Nº 745/99,  do Deputado Márcio Kangussu,  solicitando se consigne nos anais da Casa voto de congratulações  com o Prefeito  Municipal  de Minas Novas pelo aniversário de  
emancipação político-administrativa desse município. (- À Comissão de Assuntos Municipais.)

Nº 746/99, da Comissão de Defesa do Consumidor, solicitando seja formulado apelo ao Presidente da COPASA-MG com vistas a que se cumpra o art. 52 do Código de Defesa do  
Consumidor e que seja observada a Lei Federal nº 9.791, de 24/3/99. (- À Comissão de Defesa do Consumidor.)



Interrupção dos Trabalhos Ordinários

O Sr. Presidente - A Presidência interrompe os trabalhos ordinários para, nos termos do § 1º do art. 22 do Regimento Interno,  destinar a 1ª parte da reunião a homenagem ao  
Conservatório Estadual de Música Renato Frateschi, de Uberaba, por seus 50 anos de fundação.

- A ata da solenidade realizada nesta parte da reunião será publicada em outra edição.

Reabertura dos Trabalhos Ordinários

O Sr. Presidente - Estão reabertos os nossos trabalhos. A Mesa passa a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande Expediente.

Oradores Inscritos

O Sr. Presidente - Com a palavra o Deputado Dalmo Ribeiro Silva.

O Deputado Dalmo Ribeiro Silva - Sr. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, membros da imprensa, com muita alegria venho a esta tribuna para trazer à Casa e participar aos  
nobres colegas parlamentares uma alvissareira  notícia para o Brasil,  para o Estado de Minas Gerais  e para a minha região.  Na noite de ontem, o Estado de Minas Gerais  foi  
contemplado com uma grande conquista, fruto de uma decisão do Conselho Estadual de Educação, que concluiu pela aprovação do processo de credenciamento que converte a  
Fundação de Ensino Superior do Vale do Sapucaí em Universidade de Pouso Alegre, a UNIPA.

O projeto específico da Universidade foi protocolizado pela FUVS em 1998, movido por um sentimento que alcançou toda a coletividade regional, que entendeu ser indispensável a 
Universidade, visto que muito cooperará com o progresso cultural e científico de nossa região, do Estado e do Brasil.

A Fundação de Ensino Superior do Vale do Sapucaí está presente em Pouso Alegre há mais de 30 anos, prestando serviços nas áreas de educação e saúde, como mantenedora da  
Faculdade de Ciências Médicas Dr. José Antônio Garcia Coutinho, Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras Eugênio Pacelli, Hospital das Clínicas Samuel Libânio e Colégio João  
Paulo II, de 1º e 2º graus.

A estrutura organizacional da FUVS conta com um quadro profissional que abriga mais de 900 pessoas, possui mais de 1.500 alunos e oferece atendimento médico à população de 54 
municípios do Sul de Minas, atingindo um contigente populacional de mais de 1 milhão de pessoas.

A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras capacita e gradua cerca de 250 alunos por ano, através dos cursos que oferece em Ciências, Comunicação Social, História, Letras e  
Pedagogia. Para se ter idéia do nível de qualidade dos cursos existentes nessa faculdade, o curso de Comunicação Social obteve conceito "B" no Exame Nacional de Cursos de 1998, 
o conhecido "provão", realizado pelo Ministério da Educação.

A Faculdade de Ciências Médicas, em constante processo de atualização e aperfeiçoamento,  dispõe dos cursos de Medicina e Enfermagem, dotando seus acadêmicos de uma  
formação essencialmente humanística e profissional do mais alto gabarito.

Prova maior desse esforço é a ampliação e reforma de suas instalações, destacando-se a criação do Centro de Documentação Científica, que conta, em seu acervo, mais de 3.900  
títulos de livros da área de saúde.

Cumpre salientar a perfeita integração da Faculdade de Ciências Médicas com o Hospital das Clínicas Samuel Libânio, centro de referência em nossa região, onde, anualmente, são  
realizadas mais de 90 mil consultas, cerca de 11 mil pessoas são internadas, e o número de cirurgias supera a marca de 4 mil. É nesse contexto de parceria entre faculdade e hospital  
que os mais de 600 alunos da Faculdade de Medicina lapidam toda sua formação.

O Colégio João Paulo II, de 1º e 2º graus, em parceria com conceituado sistema de ensino de nossa Capital, oferece sua importante contribuição na construção de uma sociedade 
consciente do exercício pleno da cidadania, através dos cursos de educação infantil, ensino fundamental, ensino médio geral e Qualificação Profissional de Auxiliar em Enfermagem. 

Dessa forma, reunindo condições para pleitear o seu reconhecimento, a FUVS habilitou-se ao credenciamento para que tivesse autorizada a sua conversão em Universidade de Pouso  
Alegre.

O processo de credenciamento teve curso no âmbito do Conselho Estadual de Educação, sendo observadas todas as exigências de ordem legal, que requerem, entre outras condições,  
a  comprovação  da  capacidade  patrimonial;  a  capacitação  do  corpo  docente,  estabelecendo  percentual  mínimo  de  professores  titulados  como  mestres  e  doutores;  biblioteca  
informatizada, contendo número mínimo de livros em cada área; a vocação da entidade para desenvolver atividade de pesquisa científica, admitindo-se a celebração de convênios  
com organismos nacionais e estrangeiros; adequação da área física.

Durante  a tramitação do processo,  a FUVS atendeu  a  todos  os requisitos  e diligências determinadas pelo Conselho de Educação,  que,  após acurada análise  da sua secretaria 
executiva, distribuiu-o ao relator, Prof. Gerson de Britto Mello Boson, que, por sua vez, apreciou detidamente todas as peças contidas no processo para, então, submetê-lo à câmara  
do egrégio Conselho, em 20 de setembro último. A decisão pelo acatamento da Universidade de Pouso Alegre foi, finalmente, proferida ontem.

Orgulho-me, sobremaneira, por ter participado, juntamente com meus ilustres pares da região Sul-mineira, dessa jornada vitoriosa, ofertando minha humilde contribuição, somada ao  
empenho de diversas autoridades pouso-alegrenses e Sul-mineiras, entre políticos, empresários, representantes de entidades de classe e do povo Sul-mineiro, para que esse sonho,  
acalentado por muitos e perseguido por ardorosos defensores de uma causa tão nobre, fosse levado a efeito e convertido na mais cristalina realidade.

Desejo, desta tribuna, como parlamentar, como representante do Sul de Minas e como membro da Comissão de Educação, formular os meus efusivos cumprimentos a todos os  
funcionários da FUVS, ao seu corpo docente e aos seus acadêmicos, nas pessoas do Dr. Elísio Meirelles Miranda, Presidente da Fundação, e do Cel. Paulo Gerson Toledo, Diretor  
Executivo, sínteses de um esforço coletivo que acaba por resultar nessa brilhante vitória.

Parabéns, Pouso Alegre! Parabéns, população Sul-mineira! Parabéns a todos os que, tenho certeza, de uma forma ou de outra, também contribuíram para esse engrandecimento de  
nossa região. À UNIPA, boas-vindas. Tenho certeza de que ela irá propagar os anseios do povo da nossa região. Muito obrigado.

Questão de Ordem

O Deputado Durval Ângelo - Sr. Presidente, gostaria de fazer junto à direção dos trabalhos, aos Deputados presentes e à Casa a denúncia de um fato acontecido no Município de  
Contagem. Na última terça-feira, por iniciativa nossa, foram colocados dez "outdoors",  convidando para o lançamento,  em vários bairros, do livro de nossa autoria "O Vôo do 
Tucano". Entretanto, os "outdoors" não resistiram a 24 horas de exposição no município. Numa ação de vandalismo, todos foram cobertos, na noite de terça para quarta-feira, com  
uma tinta azul, e neles foram escritas expressões ameaçadoras e de baixo calão. Entendemos que isso é um atentado à liberdade de expressão, um ato de depredação de patrimônio  
particular e, ao mesmo tempo, uma forma de cerceamento de nossa ação política naquele município. 

Tomamos,  hoje,  juntamente com as duas empresas proprietárias  das placas de "outdoors",  a providência  de fazer  uma ocorrência  policial  e entrar  com a queixa-crime, na 6ª  



Delegacia Seccional de Contagem. Tomamos também a decisão de deixar por uma quinzena os "outdoors", cobertos da forma como foram e com as expressões que lá estão escritas,  
pois queremos que a população de Contagem conheça bem a natureza da disputa política nesse município. Estamos providenciando para hoje uma tarja, que será colocada em todos  
os "outdoors", com um pensamento que será muito curto, mas que expressa a nossa posição e a nossa indignação. Os dizeres são os seguintes: "Quem não deve não teme".

Entendemos que aqueles que quiseram cercear a nossa ação, que quiseram intimidar-nos com as expressões escritas nos "outdoors" irão verificar um efeito contrário, pois teremos  
maior divulgação para esse livro, que registra os desmandos de quatro anos de um Governo, registra os absurdos e o caos a que Minas Gerais ficou exposta durante esses quatro anos.  
Pretendemos  continuar  trabalhando nessa  linha,  ou seja,  divulgando o nosso trabalho como parlamentar,  porque,  nos 21 capítulos  do livro,  abordamos  a nossa  atuação como 
Deputado representante de Contagem nesta Assembléia. Acreditamos que o Delegado Seccional, Dr. Eduardo Ângelo, tomará as providências legais, as providências cabíveis para  
impedir que fatos como esse aconteçam no município.

Há pouco mais de três semanas, o Vereador Jander Vilareti, do PSB de Contagem, foi também surpreendido com panfletos ali distribuídos que tentavam macular a sua imagem  
diante da opinião pública, porque ele, como o PSB estadual, o PSB de Belo Horizonte, o PSB de Betim, encontra-se engajado num projeto de mudança política, a fim de que a 
política tome outro rumo no município.

Portanto, queremos registrar que os dois fatos têm uma relação direta. Os dois fatos são uma demonstração clara de que as elites daquele município não querem a verdade, querem  
nos intimidar,  querem nos ameaçar,  mas não vão conseguir o que pretendem. Vamos ser aqui uma voz de denúncia contra todas as situações de desrespeito como essa. Muito 
obrigado.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Abertura de Inscrições

O Sr. Presidente - Esgotado o prazo destinado a esta fase, a Presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo comunicações da Presidência e  
de Deputados e a apreciação de pareceres e requerimentos. Estão abertas as inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Questão de Ordem

O Deputado Marco Régis - Sr. Presidente,  considerando-se o fiasco da nossa reunião de hoje à tarde,  com um número irrisório de Deputados,  como V. Exa. pode comprovar,  
solicitamos o encerramento desta reunião por falta de número regimental.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de "quorum" para o prosseguimento dos trabalhos e encerra a reunião, convocando os Deputados para a reunião de  
debates de amanhã, dia 24, às 9 horas. Levanta-se a reunião.

ATA DA REUNIÃO DE DEBATES EM 24/9/99

Presidência do Deputado Fábio Avelar

Sumário: Comparecimento - Falta de "quorum".

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

José Braga - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Fábio Avelar - João Paulo - João Pinto Ribeiro - Luiz Menezes - Márcio Kangussu - Marco Régis - Mauri Torres.

Falta de "Quorum"

O Sr. Presidente (Deputado Fábio Avelar) - Às 9h15min, a lista de comparecimento não registra a existência de número regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta  
de "quorum", e convoca os Deputados para a reunião especial de segunda-feira, dia 27, às 20 horas, nos termos do edital de convocação.

ATA DA 29ª REUNIÃO ESPECIAL, EM 21/9/99

Presidência do Deputado José Braga

Sumário: Comparecimento - Abertura - Ata - Designação de Comissão - Composição da Mesa - Destinação da reunião - Execução do Hino Nacional - Palavras do Deputado Antônio  
Andrade - Palavras do Sr. Márcio Amaral - Leitura de mensagem do Deputado Paulo Piau - Entrega de placa - Palavras do Sr. Presidente - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

José Braga - Durval Ângelo - Gil Pereira - Agostinho Patrús - Agostinho Silveira - Aílton Vilela - Alberto Pinto Coelho - Álvaro Antônio - Ambrósio Pinto - Amilcar Martins -  
Antônio Andrade - Antônio Genaro - Arlen Santiago - Bené Guedes - Carlos Pimenta - César de Mesquita - Dalmo Ribeiro Silva - Dimas Rodrigues - Doutor Viana - Eduardo 
Brandão - Eduardo Hermeto - Elaine Matozinhos - Elbe Brandão - Elmo Braz - Ermano Batista - Fábio Avelar - Hely Tarqüínio - João Paulo - João Pinto Ribeiro - Jorge Eduardo de  
Oliveira - Luiz Fernando Faria - Marcelo Gonçalves - Márcio Cunha - Marco Régis - Maria José Haueisen - Maria Olívia - Miguel Martini - Olinto Godinho - Rêmolo Aloise -  
Sebastião Costa - Sebastião Navarro Vieira - Wanderley Ávila.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado José Braga) - Às 20h6min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra,  
o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.



Ata

- O Deputado Antônio Genaro, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Designação de Comissão

O Sr. Presidente - A Presidência designa os Deputados Sebastião Navarro Vieira, César de Mesquita e Jorge Eduardo de Oliveira para, em comissão, conduzirem ao Plenário as  
autoridades e os demais convidados que se encontram no Salão Nobre.

Composição da Mesa

O Sr. Presidente - A Presidência convida a tomar assento à mesa os Exmos. Srs. Antônio Lima Bandeira, Secretário Adjunto de Agricultura e representante do Secretário Raul  
Belém; Márcio Amaral, Presidente da EPAMIG; Alysson Paulinelli, ex-Ministro da Agricultura; Fernando Laender, Presidente do Conselho Regional de Medicina Veterinária de 
Minas Gerais; João Paulo Sarmento, Coordenador da Câmara de Agronomia do CREA-MG; Murilo Badaró, Vice-Presidente do BDMG, e João Ferreira Goulart, representante da 
Associação Comercial de Minas Gerais; e o Deputado Antônio Andrade, autor do requerimento que deu origem a esta solenidade.

Destinação da Reunião

O Sr. Presidente - Destina-se esta reunião a homenagear a Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais - EPAMIG - pelo 25º aniversário de sua fundação. 

Execução do Hino Nacional

O Sr. Presidente - A Presidência convida os presentes a ouvir a apresentação do Hino Nacional pela vocalista Cleide Martins, que será acompanhada pelo percussionista Serginho  
Silva. 

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Deputado Antônio Andrade 

Exmo. Sr. Deputado José Braga, 1º-Vice-Presidente da Assembléia Legislativa e representante do Presidente, Deputado Anderson Adauto; Exmos. Srs. Prof. Antônio Lima Bandeira,  
Secretário Adjunto de Agricultura, Pecuária e Abastecimento e representante do Secretário Raul Belém; Márcio Amaral, Presidente da Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas  
Gerais - EPAMIG -; Alysson Paulinelli, ex-Ministro da Agricultura; Fernando Laender, Presidente do Conselho Regional de Medicina Veterinária de Minas Gerais; Eng. João Paulo  
Sarmento, Coordenador da Câmara de Agronomia do CREA-MG; João Ferreira Goulart, representante da Associação Comercial de Minas Gerais, e Murilo Badaró, Vice-Presidente  
do BDMG; Deputados,  Deputadas,  meus senhores,  minhas senhoras,  o mundo se prepara para ingressar no terceiro milênio sob o signo da ciência e da tecnologia.  O avanço  
científico e tecnológico, que viabilizará o fortalecimento econômico e o desenvolvimento humano, é condição para os povos encontrarem o caminho da prosperidade e da justiça  
social. Melhor dizendo, as nações que se conservarem à margem desse processo estarão fadadas ao subdesenvolvimento endêmico e a terem limitadas possibilidades de modificar o 
quadro negativo.

O  domínio  técnico-científico,  no  entanto,  só  se  consegue  com  esforço  continuado  e  objetivo,  constituindo  o  que  chamamos  de  pesquisa.  Essa  é  a  palavra-síntese  para  o  
questionamento, a investigação e a experimentação, que levarão a novos métodos e a maior eficiência em todas as áreas do conhecimento humano.

Pois é essa preocupação com a pesquisa - em particular com a pesquisa agropecuária -, bem como a necessidade de reconhecer o trabalho dos que a ela se dedicam em nosso País,  
que, em última análise, motiva-nos a promover a reunião de hoje. 

Especificamente, estamos aqui para homenagear um dos baluartes dessa atividade entre nós, que é a Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais - EPAMIG.

Somos oriundos e representamos, nesta Casa, duas das regiões de maior peso na produção agropecuária brasileira: o Noroeste de Minas e o Alto Paranaíba. Aqueles rincões, onde  
tivemos o privilégio de nascer e de nos formar como cidadão, são dotados pela própria natureza de vocação determinante para a atividade do campo; ali temos solos férteis,  
consideráveis recursos hídricos e clima favorável. A esse patrimônio natural soma-se o talento e a operosidade de nosso ruralista, responsável por alguns dos mais altos índices de  
produtividade do País. Como trabalhador do campo, que somos - temos orgulho de nossa vivência de ruralista -, desde cedo participamos dessa realidade positiva, cuja consolidação  
muito se deve a agentes como a EPAMIG. Estão aí, portanto, a inspiração e a motivação que nos fizeram propor à Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais a realização  
desta homenagem.

Merece referência a trajetória da EPAMIG neste quarto de século em que vem operando. Seu ponto de partida se encontra no esforço desenvolvido pelo Governo mineiro, ainda em  
1971, para posicionar a pesquisa agropecuária como um dos suportes do desenvolvimento de nossa terra.

Com a extinção, naquela época, do Instituto Agronômico de Minas Gerais, nossos governantes comprovaram a necessidade de coordenar a pesquisa na área, criando-se, então, o  
Programa Integrado de Pesquisa Agropecuária do Estado de Minas Gerais - PIPAEMG -, que veio, posteriormente, a inspirar a criação da EMBRAPA.

O PIPAEMG deu bons resultados, sendo, então, transformado na EPAMIG de hoje, nos termos da Lei nº 6.310, de 6/8/74. De lá para cá, o órgão expandiu suas atividades de maneira  
significativa, a começar pela coordenação do Sistema Estadual de Pesquisa Agropecuária.

Nos dias atuais, nossa homenageada - que se vincula à Secretaria de Agricultura, Pecuária e Abastecimento - promove com êxito a geração e a adaptação de tecnologias, bem como  
presta serviços especializados de ensino, consultoria e projetos, além de disponibilizar insumos qualificados, como sementes e material genético.

Os programas da empresa vão da agricultura empresarial ao processamento agroindustrial, fazendo ainda parte de sua agenda os seguintes programas: Agricultura de Montanha,  
Agricultura do Semi-Árido, Agricultura Irrigada, Agricultura Familiar, Aquacultura, Fruticultura, Cafeicultura e Produção de Carne e Leite.

A empresa funciona com um campo de pesquisa, sete centros tecnológicos e vinte fazendas experimentais, espalhados por todo o Estado. Mantém duas escolas de nível médio: a de  
Pitangui, com 240 alunos matriculados, e o Instituto de Laticínios Cândido Tostes, que funciona há 64 anos em Juiz de Fora, com 220 alunos. Em regime de parceria, trabalha com  
entes como a EMBRAPA, a EMATER, as Universidades Federais de Viçosa e de Uberaba e a UFMG, para citar apenas alguns.

O balanço sócio-econômico da empresa, nesses 25 anos, consigna resultados que elevam o padrão da agropecuária mineira. Não será fastidioso enumerar algumas dessas conquistas,  
todas de inegável interesse para os que nos ouvem: até agora, lançou 15 novos cultivares de soja, cobrindo 70% das plantações no Estado, com aumento da produtividade média de  
1.200 kg para  2.400 kg;  dentro  do  programa  algodoeiro,  lançou  7 novas  variedades;  no programa  do  arroz,  desenvolveu  11  novos  cultivares,  com incremento  de  35% na 
produtividade ( situa-se aí a espécie "agulhinha do cerrado"); na cultura do feijão, desenvolveu 8 novos cultivares, com 35% de incremento; 16 novos programas de variedades de  
café do cerrado foram desenvolvidos (nesse segmento houve um incremento de 100% na produtividade média,  sendo que 75% dessas variedades do cerrado foram obtidas na 
Fazenda Experimental de Patrocínio, pertencente ao Centro Tecnológico de Uberaba); desenvolve importante programa para cultivo do trigo no cerrado; na área de combate aos 
parasitas, elaborou com sucesso programas de controle natural do carrapato do zebu e controle biológico da mosca de chifre; em andamento desde o ano de 1948, acha-se o programa  
de melhoramento genético do gado gir leiteiro, com resultados realmente extraordinários: a produtividade passou de 3,5 litros de leite por dia para 11 litros por dia, atualmente. 



Note-se, finalmente, que as técnicas desenvolvidas em todos os programas levam sempre em conta a preservação do meio ambiente, com a utilização de defensivos que não agridem 
a natureza. 

Se raciocinarmos em termos eminentemente financeiros, vamos verificar que as ações da EPAMIG evidenciam retorno dos investimentos da ordem de 31,8%. Em outras palavras, 
para cada R$1,00 investido,  nossa homenageada apresenta retorno de aproximadamente R$1,32. Na prática, essa eficiência integra ciclo em que há três beneficiários diretos:  o 
produtor, que aufere melhores ganhos em renda e em qualidade de vida; o consumidor, que tem à sua disposição maior oferta e variedade de produtos agrícolas; e o poder público,  
cuja arrecadação de impostos - notadamente o ICMS - tende a aumentar na mesma proporção em que se dinamiza a geração de empregos.

Poderíamos  continuar citando indefinidamente as conquistas  da EPAMIG,  agora que estamos  comemorando o seu  25º aniversário.  Não vamos  mais nos  estender,  entretanto,  
conscientes de que todos os que estão aqui conosco, neste momento de alegria e confraternização, também conosco compartilham a opinião favorável sobre a homenageada.

Terminamos apresentando nossos cumprimentos ao Dr. Márcio Amaral, Presidente da EPAMIG, bem como aos demais Diretores e funcionários da empresa. Que continuem seu 
esforço  em prol  da agropecuária  e  de nossa  população,  eis  os  nossos  votos  e a nossa  certeza.  Parabéns,  EPAMIG,  e  muito obrigado,  em nome do povo mineiro,  que aqui  
representamos.

Palavras do Sr. Márcio Amaral 

Exmos. Srs. Deputado José Braga, 1º-Vice-Presidente da Assembléia Legislativa, representando o Presidente desta Casa, Deputado Anderson Adauto; Prof. Antônio Lima Bandeira,  
Secretário  Adjunto de Agricultura,  Pecuária  e Abastecimento,  representando neste  ato o Secretário,  Dr.  Raul Belém;  Dr.  Alysson  Paulinelli,  ex-Ministro  da Agricultura;  Dr.  
Fernando, Presidente do Conselho Regional de Medicina Veterinária do Estado; Eng. João Paulo Sarmento, Coordenador da Câmara de Agronomia do CREA; João Ferreira Goulart,  
representante da Associação Comercial de Minas Gerais; Dr. Murilo Badaró, Vice-Presidente do BDMG; Deputado Antônio Andrade, autor do requerimento que deu origem a esta  
solenidade; Prof. Dayson, Presidente da FAPEMIG, parceiro de todas as horas; caro companheiro de trabalho, Presidente do IMA, Dr. Célio Floriano; Dr. Hélio Machado, Secretário  
Executivo da Secretaria de Agricultura; Dr. Marcelo Franco e Dr. Marcos Rei Araújo, meus caros Diretores da EPAMIG; meus companheiros de trabalho da EPAMIG,  meus  
senhores e minhas senhoras, convidados para esta solenidade, nossas palavras nesta noite não poderiam ser outras senão de agradecimento. A EPAMIG vive hoje, talvez, uma das  
noites mais importantes da sua história. É o momento em que a sociedade mineira está reconhecendo o trabalho feito ao longo desses 25 anos. E através desta Casa, dos Deputados,  
chega esse reconhecimento que nos honra e que nos enche de orgulho. Realmente estamos felizes por esta homenagem. É importante dizer um pouquinho a respeito da pesquisa. 

Ao longo  desses  25 anos,  a EPAMIG viveu  momentos  de muitas  turbulências  e  atualmente ainda  passa por  algumas  delas.  Mas é  importante  dizer  que,  apesar  de todas  as  
dificuldades que a pesquisa atravessa no nosso Estado, apesar de todas as dificuldades por que o Estado passa, o nosso Governo, através do nosso Governador, Dr. Itamar Franco, do 
nosso Secretário de Agricultura, Dr. Raul Belém, tem dado à pesquisa uma atenção especial. Temos recebido todo o apoio deste Governo, apesar das dificuldades que o Estado  
atravessa. 

Estamos entusiasmados por estar presidindo a EPAMIG, que realmente é uma empresa de tecnologia de ponta, que tem uma folha de serviços prestados ao nosso Estado e ao nosso  
País. Com certeza, ainda temos muito a fazer. 

Gostaria que esta homenagem fosse estendida aos nossos companheiros de trabalho, desde os mais humildes aos mais graduados, porque são os responsáveis pelo sucesso dessa  
empresa. Eles é que fizeram a história da EPAMIG. Eles é que estão fazendo a história da EPAMIG. E tenho a certeza de que farão a história da EPAMIG.

Agradeço, mais uma vez, ao Deputado Antônio Andrade por esta lembrança. Agradeço à Casa por este reconhecimento e a cada um de vocês pela presença. Muito obrigado.

Leitura de Mensagem do Deputado Paulo Piau

O Sr. Presidente - Esta Presidência vai fazer a leitura de mensagem deixada pelo Deputado Paulo Piau, que tanto tem defendido a EPAMIG e que, com certeza, deve estar muito  
sentido por não poder participar desta homenagem. (- Lê:)

"EPAMIG - 25 ANOS

Embora ausente nesta solene noite em que a Assembléia Legislativa reconhece publicamente os relevantes serviços prestados pela EPAMIG à sociedade mineira, quero juntar-me, na 
alegria, a essas duas instituições.

Primeiro,  porque sou funcionário dessa relevante empresa pública. Segundo, porque me encontro na segunda legislatura como Deputado Estadual.  Em ambos os casos sempre  
procurei pautar meus esforços em prol do desenvolvimento de nosso Estado. E em ambas as instituições sempre obtive o respaldo técnico e estrutural para o cumprimento dos 
objetivos propostos.

Quero registrar e parabenizar a oportuna iniciativa do Deputado Antônio Andrade pelo requerimento que deu origem a essa reunião.

Por estar comprometido com uma reunião técnica em Uberaba, agendada há algum tempo, lamento não me fazer presente nesta solenidade.

Todavia,  cumprimento a diretoria da EPAMIG, bem como todos os seus técnicos e funcionários,  pelo trabalho árduo e incansável,  muitas vezes até no anonimato,  produzindo  
resultados que são demonstrados na mesa dos mineiros, nos supermercados e na balança comercial brasileira.

Parabéns à Assembléia e à Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais, Deputado Paulo Piau".

Entrega de Placa

O Sr.  Presidente  -  A Presidência  tem a honra de entregar  ao Dr.  Márcio Amaral uma placa alusiva  a essa homenagem,  com os  seguintes  dizeres:  "À Empresa  de Pesquisa  
Agropecuária de Minas Gerais - EPAMIG, a homenagem da Assembléia Legislativa no transcurso dos 25 anos de uma iniciativa que enaltece a inteligência e o trabalho dos mineiros 
no campo da pesquisa agropecuária, sendo modelo de difusão tecnológica para instituições congêneres do Brasil e do Exterior e efetivo instrumento do desenvolvimento social e  
econômico do Estado. Belo Horizonte, 21/9/99. Deputado Anderson Adauto, Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais". 

Palavras do Sr. Presidente

Recentemente, as atenções da opinião pública brasileira concentraram-se em duas mobilizações populares que tiveram como foco a Capital Federal: o movimento dos produtores  
rurais e a chamada "Marcha dos Cem Mil", esta última congregando diferentes segmentos da sociedade brasileira, entre eles os sem-terras.

Ambos os movimentos vieram comprovar que um dos principais setores de nossa realidade socioeconômica, a atividade rural, apresenta sérios problemas, como sempre resultantes  
da política adotada pelo Governo Federal.  Não vamos aqui entrar no mérito das motivações de cada grupo, mas o registro serve para lembrar-nos que a agricultura e a pecuária  
continuam sendo um dos esteios da estabilidade nacional. Havendo distorções - seja penalizando o produtor, seja sacrificando o trabalhador, a quem se nega a terra - está ameaçado 
um trabalho de importância fundamental para nosso País.



A agropecuária responde pelo abastecimento de cerca de 150 milhões de brasileiros e contribui para a balança comercial, com significativo volume de exportações. É de interesse  
total, portanto, que a eficiência e a justiça social orientem o desenvolvimento desse trabalho.

Pois é, exatamente, sobre um dos agentes promotores de eficiência em nosso campo agropecuário que hoje nos fixamos. Aqui estamos para homenagear a Empresa de Pesquisa  
Agropecuária de Minas Gerais - EPAMIG -, ao ensejo de seu 25º aniversário de fundação.

Está  provado que desenvolvimento  não se  faz sem pesquisa.  No campo agropecuário,  principalmente,  a obtenção de novos  métodos  e  novos  cultivares  impõe-se como uma  
necessidade, ao mesmo tempo em que aumenta a preocupação com a defesa do meio ambiente.

Examinando a atuação da EPAMIG nesses 25 anos, constatamos, com satisfação, que a Empresa acompanha esse padrão de eficiência com grande êxito. De fato, sua contribuição na 
pesquisa agropecuária transcende os limites de nosso Estado para beneficiar todo o Brasil.

Em nome da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, temos a honra de presidir esta reunião, confraternizando-nos com a EPAMIG, com seus dirigentes e funcionários,  
pelos 25 anos de trabalho continuado e profícuo. Muito obrigado!

Encerramento

O Sr. Presidente - Cumprido o objetivo da convocação, a Presidência manifesta 
seus agradecimentos às autoridades e aos demais convidados pela honrosa 

presença e encerra os trabalhos, convocando os Deputados para as 
extraordinárias de amanhã, dia 22, às 9 e às 20 horas, nos termos do edital de 
convocação, e para a ordinária, também de amanhã, às 14 horas, com a ordem 

do dia já anunciada. Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

Ordem do dia da 19ª reunião ordinária da comissão de Assuntos Municipais e Regionalização, a realizar-se às 10 horas do dia 28/9/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 635, 682 e 683/99, da Deputada Maria Olívia; 691/99, do Deputado Chico Rafael; 696 e 697/99, da Deputada Maria Olívia; 706/99, da Comissão de Assuntos  
Municipais e Regionalização; 715/99, do Deputado Aílton Vilela.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 22ª reunião ordinária da comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social, a realizar-se às 10 horas do dia 28/9/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei  nºs 114/99, do Deputado Jorge Eduardo de Oliveira;  475/99, do Deputado Bené Guedes;  477/99, do Deputado Wanderley Ávila;  490/99, do  
Deputado Márcio Cunha; 491/99, do Deputado Durval Ângelo; e 494/99, do Deputado Chico Rafael.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 1ª reunião ordinária da Comissão Especial das Obras Municipais, a realizar-se às 15h30min do dia 28/9/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: ouvir os Sr. Marcus Vinícius Caetano Pestana da Siva, ex- Secretário do Planejamento; Maria Luíza Leal, ex- Diretora da Superintendência Central de Planejamento da 
Secretaria do Planejamento; Gilson Liboreiro da Silva,  Presidente da Associação dos Pequenos Municípios de Minas Gerais;  e Ubiratan Soares de Sá, Secretário de Assuntos  
Municipais.

Discussão e votação de proposições da Comissão.



ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E RECURSOS NATURAIS, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 29/9/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 204/99, do Deputado Jorge Eduardo de Oliveira.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimento nº 705/99, da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 11ª reunião ordinária da comissão de Redação, a realizar-se às 9h30min do dia 30/9/99

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: discussão e votação de pareceres sobre proposições em fase de redação final.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

Edital de Convocação

Reunião Especial da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais,  no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do Regimento Interno,  convoca reunião especial da  
Assembléia para as 20 horas do dia 27/9/99, destinada à abertura do Seminário Legislativo Desemprego e Direito ao Trabalho.

Palácio da Inconfidência, 24 de setembro de 1999.

Anderson Adauto, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da CPI da Carteira de Habilitação

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Alberto Bejani, Ivo José, Cristiano Canêdo, Doutor Viana, Miguel Martini e Márcio Cunha, membros da supracitada Comissão, para  
a reunião a ser realizada em 27/9/99, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de se apreciar o relatório final da Comissão. 

Sala das Comissões, 22 de setembro de 1999.

João Leite, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO 

Reunião Extraordinária da Comissão Especial do Cólera no Vale do Jequitinhonha

Nos termos regimentais,  convoco os Deputados César de Mesquita,  Doutor Viana, Djalma Diniz e Márcio Kangussu,  membros da supracitada Comissão,  para a reunião a ser  
realizada em 30/9/99, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de se apreciar o relatório final.

Sala das Comissões, 24 de setembro de 1999. 

Arlen Santiago, Presidente.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 24/9/99, a seguinte correspondência:*



* - A matéria mencionada foi publicada na edição do Diário do Legislativo de 
25/9/99.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATO DA PRESIDÊNCIA

Com amparo nas disposições constitucionais, especialmente o § 5º do art. 226 da Constituição da República, bem como no Parecer nº 3.550, de 1998, da Procuradoria-Geral desta  
Casa, a Presidência concede ao Deputado Durval Ângelo de Andrade licença-paternidade, no período de 29/8/99 a 2/9/99, por ocasião do nascimento de sua filha Laura Maria  
Monteiro Andrade.

Mesa da Assembléia, 21 de setembro de 1999.

Anderson Adauto, Presidente.

ATO DA PRESIDÊNCIA

Nos termos do art. 54, III,  §§ 1º e 7º, do Regimento Interno, a Presidência concede licença para tratamento de saúde ao Deputado Adelmo Carneiro Leão, matrícula 5888-2, no  
período de 10/9/99 a 30/9/99.

Mesa da Assembléia, 23 de setembro de 1999.

Anderson Adauto, Presidente.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante:  Assembléia  Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada: Núcleo Especializado em Radiologia  e Diagnóstico Bucal Ltda.  Objeto:  prestação de serviços de  
assistência odontológica, na especialidade de raios X. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: a partir da  
assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante:  Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada: Núcleo Odontológico Armond Ltda.  Objeto:  prestação de serviços de assistência odontológica,  na 
especialidade de raios X. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: a partir da assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante:  Assembléia  Legislativa  do Estado de Minas  Gerais.  Contratada:  Núcleo  Radiológico  Brasil  Ltda.  Objeto:  prestação  de  serviços  de assistência  odontológica,  na  
especialidade de raios X. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: a partir da assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Clínica e Radiologia Odonto-Facial Ltda. Objeto: prestação de serviços de assistência odontológica, na  
especialidade de raios X. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: a partir da assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante:  Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada: Simão Radiografias  Dentárias Ltda.  Objeto:  prestação de serviços de assistência  odontológica,  na  
especialidade de raios X. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: a partir da assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante:  Assembléia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Radiografias  Bucodental  Ltda.  Objeto:  prestação  de  serviços  de  assistência  odontológica,  na 
especialidade de raios X. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: a partir da assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante:  Assembléia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratado:  Luiz  Sávio  da  Silva  Araújo.  Objeto:  prestação  de  serviços  de  assistência  odontológica,  nas  
especialidades de endodontia e radiologia. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: a partir da assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: CRODORT - Centro Radiografia Odontológica e Documentação Ortodôntica Ltda. Objeto: prestação de  
serviços de assistência odontológica, na especialidade de raios X. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência:  
a partir da assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Centro de Radiografias Odontológicas Ltda. Objeto: prestação de serviços de assistência odontológica,  
na especialidade de raios X. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: a partir da assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO



Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Clínica de Radiografia Odontológica Ltda. Objeto: prestação de serviços de assistência odontológica, na  
especialidade de raios X. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: a partir da assinatura.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Núcleo de Radiologia Odontológica Ouro Preto S/C Ltda. Objeto: prestação de serviços de assistência  
odontológica, na especialidade de raios X. Objeto deste aditamento: alteração dos preços dos serviços de radiologia. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Vigência: a partir da assinatura.

TERMO DE RESCISÃO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: TV Manchete Ltda. Objeto: veiculação de programação diária sobre o Poder Legislativo. Objeto deste  
termo: rescisão do ajuste. Vigência: a partir de 17/5/99.

AVISO DE REVOGAÇÃO

Convite nº 54/99 - Objeto: material para manutenção corretiva e preventiva de resfriadores de água e quadros elétricos do sistema central de ar-condicionado. Revogado. Em 20/9/99.


